






Реферат 

 

Пояснювальна записка: 39 с, 5 рис, 12 табл., 6 додаток, 12 джерела. 
Тема : «Дослідження технології механічного оброблення деталі "Корпус 
пресу" з визначенням   достовірності контролю центрального отвору» 

Об’єкт дослідження 

Деталь «Корпус пресу», яка застосовується в складальних вузлах важкого 
машинобудування та характеризується наявністю точного центрального 
отвору діаметром 480 мм. 
Мета роботи : 

Розробка ефективного технологічного процесу механічного оброблення 
деталі «Корпус пресу» з акцентом на забезпечення точності та надійності 
контролю центрального отвору, використовуючи CAM-моделювання та 
статистичний аналіз (метод Монте-Карло). 
Завдання дослідження: 

Вибір та обґрунтування методу отримання заготовки; 
Розробка технологічного маршруту механічної обробки; 
Вибір ріжучого інструменту, режимів різання та устаткування 

Проведення CAM-моделювання операцій розточування; 
Аналіз достовірності контролю точності отвору за допомогою методу 
Монте-Карло; 
Обґрунтування вибору вимірювального інструменту; 
Підбір сучасного обладнання (верстат з ЧПК — Doosan DBC 130). 

Методи дослідження : 

У роботі використані методи комп’ютерного моделювання (CAD/CAM), 
розрахунки режимів різання, статистичне моделювання похибок, графічне 
та табличне представлення результатів. 
Результат роботи : Розроблено оптимізований маршрут механічного 
оброблення корпусу пресу, проведено CAM-моделювання точних 
переходів, зокрема чистового та тонкого розточування центрального 
отвору. За результатами моделювання і статистичних розрахунків 
встановлено ймовірнісні характеристики точності та надано рекомендації 
щодо інструментального контролю. Розроблено CAM-карту та підібрано 
інструмент Sandvik Coromant серії R416.2-150 з пластинами CCMT типу 
4325 та PCD. 
Ключові слова: Корпус пресу, CAM-моделювання, розточування, ЧПК, 
Sandvik, точність, метод Монте-Карло, СЧ25, контролювання похибок. 
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5. ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ  

 

У межах виконання дипломного проєкту на тему «Дослідження технології 
механічного оброблення деталі "Корпус пресу" з визначенням   
достовірності контролю центрального отвору» було проведено всебічне 
дослідження конструктивних, технологічних та метрологічних аспектів 
виготовлення однієї з ключових деталей пресового обладнання. 

На основі проведеної аналітичної, технічної, спеціальної та науково-

дослідної роботи зроблено наступні висновки: 

1. Конструктивна і функціональна характеристика деталі: 
o Деталь «Корпус пресу» є відповідальною та 

силонавантаженою частиною гідравлічного або механічного 
преса, що виконує опорну та базувальну функцію. 

o Центральний отвір діаметром Ø480 мм з посадкою H8 є 
критично важливою геометричною характеристикою, від якої 
залежить точність взаємодії з елементами вузла преса, зокрема 
напрямними колонками або штоком. 

2. Обґрунтування матеріалу та способу виготовлення заготовки: 

o У результаті порівняльного аналізу матеріалів вибрано сірий 
чавун СЧ25, що має високу демпфуючу здатність, задовільні 
механічні характеристики, доступність і хорошу 
оброблюваність. 

o Метод лиття у піщано-глиняні форми визначено як найбільш 
ефективний для виготовлення заготовки корпусу завдяки його 
продуктивності, гнучкості щодо форми та економічності у 
серійному виробництві. 

3. Технологічна схема оброблення та вибір обладнання: 

o Розроблено повну технологічну маршрутну карту оброблення 
деталі з урахуванням послідовності переходів, режимів 
різання, вибору обладнання та інструменту. 

o Особливу увагу приділено точному та стабільному виконанню 
операції чистового розточування отвору Ø480 мм, яка 
виконується на вертикально-фрезерному верстаті з ЧПК, типу 
Doosan DBC 130 або аналогічному. 

o Для цієї операції запропоновано застосування високоточних 
розточувальних інструментів Sandvik Coromant R416.2-150 у 
комплекті з пластиною CCMT 120408, що забезпечує високу 
якість поверхні та стабільність розмірів. 

4. CAM-моделювання технологічного процесу: 



o У спеціальному розділі змодельовано траєкторію обробки 
отвору у CAM-програмі. Візуалізація дозволила перевірити 
правильність вибору інструмента, його руху, подачі та 
глибини різання. 

o Застосування CAM-моделювання підтвердило доцільність 
розробленої технології та дозволило виявити можливі колізії, 
які можуть виникнути при обробці, ще на стадії проєктування. 

5. Імітаційно-статистичне дослідження достовірності контролю: 

o У науково-дослідному розділі проведено моделювання 
похибок вимірювання методом Монте-Карло. 

o На основі 1000 симуляцій враховано варіації похибок 
інструмента, установки, теплових впливів і похибок засобів 
контролю. За результатами отримано криву розподілу 
діаметра отвору після оброблення. 

o Результати свідчать, що із заданими режимами і засобами 
контролю ймовірність виходу за допуск H8 (±0,039 мм) 
становить менше 0,5 %, що є припустимим у серійному 
виробництві. 

6. Практична значущість роботи: 

o Отримані результати можуть бути використані на 
підприємствах машинобудівної галузі, які займаються 
виготовленням важких корпусних деталей з високими 
вимогами до точності. 

o CAM-моделювання дає змогу зменшити витрати на обкатку 
програми та прискорити підготовку виробництва. 

o Метод Монте-Карло, застосований до аналізу точності, 
забезпечує кращу прогнозованість якості та дозволяє 
обґрунтовано підійти до вибору засобів контролю. 

Підсумовуючи, можна стверджувати, що усі поставлені у дипломному 
проєкті завдання виконані. Запропоновані технічні й технологічні рішення 
є обґрунтованими, перевіреними як моделюванням, так і аналітичними 
розрахунками, а сам підхід може бути впроваджений у реальні виробничі 
умови для забезпечення стабільної якості виготовлення отворів у корпусах 
пресів. 
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